



27 Aprilie 2009

Poate fi utilizată o mască pentru protecție respiratorie aprobată în Europa sau Australia/Noua Zeelandă sau altă regiune pentru gripa porcină?

Organizația Mondială a Sănătății (World Health Organization, WHO) nu a emis un ghid privind utilizarea măștilor pentru protecție respiratorie pentru cei expuși la gripa porcină. La momentul acutal, ghidul Centrelor pentru Controlul și Prevenirea Maladiilor (Disease Control and Prevention, CDC) specifică faptul că măștile pentru protecție respiratorie împotriva particulelor certificate N95 de către Institutul Național pentru Siguranță Ocupațională (National Institute for Occupational Safety and Health, NIOSH) sau măștile cu un nivel de protecție echivalent sau mai ridicat, trebuie utilizate în unități medicale și publice, în situații specifice.

În acest moment, nu avem cunoștință de existența unei recomandări privind utilizarea măștilor pentru protecție respiratorie aprobate de alte agenții guvernamentale. În perioada SARS, anumite măști pentru protecție respiratorie împotriva particulelor aprobate CE (măști pentru protecție respiratorie [aprobate EN149:2001](#), [FFP2](#) sau [FFP3](#) sau filtre EN143:2000, P2), măști pentru protecție respiratorie cu niveluri mai ridicate de protecție, au fost utilizate în afara USA pentru a reduce nivelul de expunere a angajaților din domeniul medical la organismele aeropurtate. Organizația Mondială a Sănătății, CDC și autoritatea locală din domeniul sănătății trebuie utilizate ca referințe pentru cele mai recente informații și recomandări.

Suplimentar, în perioada SARS, Organizația Mondială a Sănătății a permis măștile certificate cu "un standard național de fabricație echivalent" (celor menționate mai sus) sau "standarde naționale/regionale comparabile, aplicabile țării în care sunt fabricate."

Dacă măștile pentru protecție respiratorie certificate menționate mai sus nu sunt disponibile, atunci managementul facilității de producție trebuie ajungă la o decizie: de a utiliza sau nu o mască pentru protecție respiratorie echivalentă celor specificate în ghidul CDC sau alt ghid local. Anumite măști pentru protecție respiratorie, precum cele aprobate "P1" pentru Europa și Australia/Noua Zeelandă, nu sunt considerate echivalentul celor specificate în ghidul CDC. Din acest motiv, 3M nu recomandă măștile "P1" pentru a fi utilizate în unitățile medicale sau alte unități, cu scopul de a reduce expunerea la virusul gripei porcine. Eficiența măștilor pentru protecție respiratorie, fixarea acestora și durata de utilizare joacă un rol important în reducerea eficace a expunerii, însă nu pot elimina riscul contactării infecției sau maladii.

Se anticipează faptul că măștile pentru protecție respiratorie certificate, când sunt fixate și purtate în mod adecvat, vor reduce nivelul de expunere la inhalarea virusului care cauzează gripa porcină. Este important de reținut faptul că orice măști pentru protecție respiratorie aprobate la nivel guvernamental ajută la reducerea nivelului dumneavoastră de expunere, însănu elimină expunerea sau riscul contactării infecției sau maladii.



3M România SRL

Divizia Siguranță Ocupațională

Bucharest Business Park, corp D, et.3,

Str. Meneutului nr. 12, sector 1, București

Tel. (021) 202 8000

Fax. (021) 317 3184

www.sigurantapersonala.ro